

光明村里放“光辉”

□记者 田宜 龙郭歌 文/图

几十台3D飞织机全速运转，制帮车间里缝纫机嗒嗒作响，筑底生产线上完工的运动鞋等待打包装箱……8月10日，偃师市山化镇光明村光辉鞋厂里，全自动制鞋生产线上一片忙碌。

“这一批运动鞋是发往韩国的，接下来还有发往沙特的订单。”光辉鞋厂总经理张林辉说，“熬过了最难的那一段，现在就是开足马力赶生产。”

疫情前期，生产的鞋卖不出去，也没钱买原料、发工资，这可愁坏了张林辉。“多亏了农商行，知道企业有困难，还没等我说话，杨副行长联系我了解情况后，说是能给俺厂贷款150万元，一下解了燃眉之急！”张林辉说。

这笔精准扶贫贷款是洛阳市落实“六稳”“六保”工作，结合省农信联社开展的“861金融暖村行动”为小微企业、个体工商户加快复工复产、购置防疫物资提供的资金保障，

全面支持企业复工复产、助力实体经济发展。

“光辉鞋厂是偃师市第一批复工复产的企业之一，厂里有15个贫困人员就业，可贷款150万元。保企业就是保就业，保就业就是保民生，我们要全力为小微企业做好金融服务。”偃师农商行副行长杨大地介绍。

“有了这笔钱，有钱买原材料了，还给大家伙儿备齐了防疫物资。”张林辉说，“150万元贷款一到账，我先转了50万元给村里的扶贫基地，扶贫基地给咱鞋厂提供包装纸盒，从来都是现款现货，怕疫情再有影响，这次直接全款预付。”

“不瞒你说，这50万元是俺爸找我要的，他是村里的支书，也是扶贫基地的负责人。其实不用他开口，这笔钱我肯定给。”张林辉和父亲张宏超默契十足。

“鞋厂再难也没有贫困户难，自己家的产业更得‘肥水不流外人

田’。”光明村党支部书记张宏超说，“不光是光明村，还有其他村的村民等着发工资哩。”光明村的扶贫基地辐射偃师市和巩义市的13个村，通过“扶贫基地+扶贫车间”模式，生产纸箱、鞋盒，吸纳贫困户就业，先后带贫221户、582人。

自3月份复工复产以来，光辉鞋厂在精准扶贫贷款的助力下全力投入生产，3~7月共销售布鞋150余万双，保证员工有钱拿，产业不断链。“俺厂不仅没裁员，还新招30多个人，让村里人在家门口上班。”张林辉介绍。

“俺妈身体不好，不能出去打工，我就在家里为鞋厂做工挣钱，一个月差不多能挣800多元。”光明村村民袁淑玲说。光辉鞋厂为了照顾村里劳动能力差的300余位村民，减少疫情期间的人员接触，每天将需要加工的半成品送到村民家中，加工好后再统一回收。

家中小院里，鞋带在袁淑玲指尖翻飞；扶贫基地里，生产设备源源不断产出脱贫“致富宝”；光辉鞋厂里，飞织机不断穿梭“织”出光明村的幸福生活……

“俺这小买卖有政府惦记着，俺也得惦记着村里人。”张林辉说，“不能只有鞋厂放光辉，还要带着大家一块奔光明！”

采访手记

看似不起眼的光辉鞋厂，养活的是方圆十里的百姓，像“光辉”父子



这样的小微企业们早已将扶贫融入自身产业的一部分，不仅是为了乡里乡亲的情谊，更多的是一份沉甸甸的责任。做好“六稳”“六保”工作，更要把聚光灯打在小微企业以及县域经济身上。

金融要为实体经济服务，满足经济社会发展和人民群众需要。市场主体是稳就业的“顶梁柱”、经济增长的“发动机”，中小微企业是经济社会发展的重要力量，帮扶中小微企业渡过难关，“草根”企业的根基才能越打越牢。

乡村名片

光明村位于偃师市东北部，全村3600口人，18个村民小组，5000余亩耕地；共有贫困户23户62人，目前已全部脱贫。偃师市山化镇光明村光辉鞋厂成立于2012年12月，主要从事布鞋生产销售。2019年共销售布鞋300万双，实现主营业务收入约4500万元。

（据《河南日报》）



村民正在光辉鞋厂车间制鞋

拜登正式成为2020年美国民主党总统候选人

新华社华盛顿8月18日电（记者徐剑梅 邓仙来）美国民主党全国代表大会美国东部时间18日晚正式提名前副总统乔·拜登为2020年民主党总统候选人，他将与谋求连任的美国总统特朗普展开角逐。

受新冠疫情影响，大会主要活动在线举行。当晚，来自美国50个州、哥伦比亚特区和海外领地的57个代表团逐一远程唱票。在北卡罗来纳州宣布计票结果后，拜登获得2448张党代表票，超过提名所需2374票，正式成为2020年美国总统选举民主党候选人。

2016年民主党全国代表大会上，左翼联邦参议员、该党总统竞选人桑德斯支持者在会场内外举行抗议活动，党内温和派与左翼存在严重裂痕。今年民主党大会上，党内各派表达了对拜登的一致支持。桑德斯在大会17日开幕当晚发表讲话，敦促民主党左翼选民搁置分歧，团结在拜登身后，以实现在大选中击败特朗普这一共同目标。18日晚，美国民主党籍前

总统卡特和克林顿，以及多名党内政治新秀也分别在大会上发表远程讲话力挺拜登。

为期4天的美国民主党全国代表大会17日开幕。今年民主党全国代表大会主题为“团结美国”，拜登定于20日晚即大会闭幕夜在他居住的特拉华州发表远程演讲，正式接受民主党总统候选人提名。

尼尔森公司18日发布的最终数据显示，约1970万名观众通过美国10家电视台观看了民主党大会17日开幕夜，较4年前人数下降约四分之一。拜登竞选团队18日在社交媒体上说，首晚在线和流媒体观众达到创纪录的1020万，总计约2890万美国人通过电视和数字平台观看了民主党大会开幕夜。

拜登1942年11月出生于美国宾夕法尼亚州，律师出身，1970年踏入政界，1972年首次当选联邦参议员，曾任参议院司法委员会和对外关系委员会主席，在奥巴马执政时期任美国副总统。

伊朗累计新冠确诊病例达347835例



8月18日，人们在伊朗拉什特的一个市场上买菜。根据伊朗18日的统计数据，该国累计新冠确诊病例达347835例。新华社发 艾哈迈德·哈拉比萨斯 摄